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L’expression « datrwinisme social » repose sur un malentendu, une mauvaise lecture de Darwin. Recouvre un contenu qui tient plus de Spencer que de Darwin. 
Terme créé au 19ème s. par les opposants à l’application aux sociétés humaines de l’idée d’une « lutte pour la vie ». Les tenants de cette « lutte pour la vie » appliquée aux sociétés humaines se considéraient comme darwiniens tout court. 
Or ces théoriciens qui se disent darwiniens emploient une idée de « lutte pour la vie » ou « lutte pour l’existence » qui date en fait d’avant Darwin, du 17ème s. 
19ème s : Malthus, tire des conclusions radicales d’une application de la « lutte pour l’existence » aux sociétés humaines : contre toute aide aux personnes « inaptes », toute aide aux pauvres irait contre les lois de la nature. Mais ces idées ne doivent rien à Darwin.

Lutte pour l’existence selon Darwin : implique aussi bien solidarité et dépendance au sein d’un groupe ou entre plusieurs groupes. Plutôt que de lutte pour l’existence, il vaudrait mieux parler chez Darwin d’équilibre entre les espèces. Darwin n’envisage pas une lutte concrète entre les espèces (c’est ce qui le distingue des pré-darwiniens et des darwiniens « sociaux », qui prennent à la lettre l’idée de lutte). 

« Darwinisme social » : une notion définie surtout par ses adversaires.
2 aspects : lutte économique à l’intérieur d’une société ; et lutte entre les « races » humaines. 
Pourtant, les théories de Darwin laissent ouvertes d’autres interprétations, insistant davantage sur les solidarités (interprétations socialistes). Quelques tentatives isolées en ce sens (un biologiste anarchiste, Kropotkine). Mais l’histoire retient les deux interprétations dominantes : lutte économique et lutte entre les races. 

2ème moitié du 19ème s : le sens du darwinisme comme lutte économique se fixe peu à peu, reposant surtout sur des idées de Spencer (plutôt que Darwin). 
Années 1850 : Spencer interprète les théories de Malthus dans le sens d’une lutte entre individus, apologie de la compétition entre les personnes, et contre l’intervention de l’Etat. Ultra-libéralisme économique qui n’a pas grand-chose à voir avec Darwin. S’appuie sur une conception pré-darwinienne de la lutte pour la vie. On devrait dire « spencerisme (social) ». 

2ème acception : lutte entre les races.
[bookmark: _GoBack]À partir des années 1880, changement de climat. Lutte entre nations européennes pour la domination du monde. Lutte entre les espèces chez Darwin est transposée à la lutte entre les races. Un opposant à l’expansion coloniale, Novicow (russe naturalisé fr), donne à la lutte entre race le nom de darwinisme social dans les années 1900. On est encore plus loin de Darwin qu’avec le darwinisme social individualiste des décennies précédentes. Ce que Novicow dénonce par ce terme est une pensée ouvertement raciste et justifiant l’expansion coloniale. 

Ccl : terme « darwinisme » appliqué à des processus sociaux pour désigner la vertu de la compétition exacerbée : est erroné (ne correspond pas à la pensée de Darwin) ; et a désigné au cours de l’histoire des pensées extrêmement dangereuses.
