DEVOIR MAISON N°2

Bonjour,
Nous avons appris par le chef d’État de l’Inde notre confinement total appliqué depuis le 17 mars à 12h. Nous sommes confinés suite à la diffusion par des avions de produits toxiques. Le pays voisin, le Pakistan, est en guerre contre nous et depuis quelques mois, ils nous menaçaient de larguer un produit toxique sur le pays. Le Pakistan l’a fait et maintenant tout le pays se retrouve en attente. Ce confinement nous contraint à rester enfermés chez nous, donc plus de cours au lycée français de Delhi depuis le lundi 16 mars. Énormément de lycéens se sont réjouis de ces cours à la maison. Au cours notre première semaine de confinement, nos cours se mettent en place mais l’Inde n’est toujours pas aussi développée que la France. Pour le moment nous restons en Inde mais nous devrons peut-être envisager un rapatriement en France. 

Mardi 24 mars :
La journée a été longue, nous avons eu un orage cette nuit, beaucoup d’arbres du jardin sont tombés. Ma petite sœur a eu peur toute la nuit alors j’ai été à ses côtés pour la rassurer. La nuit a été courte. Aujourd’hui le temps a changé, maman est partie faire les courses pour la semaine. On a droit à une sortie par semaine. Nous sommes inquiètes mais on attend d’en savoir plus. Chaque soir nous regardons les informations mais ils répètent souvent les mêmes choses. Demain on espère en savoir un peu plus. Aujourd’hui j’ai travaillé des maths que notre prof nous a envoyés. C’est plutôt particulier mais ça va, j’arrive à m’organiser pour le moment. 

Mercredi 25 mars :
	Le temps commence à vraiment être long. Aujourd’hui le temps s’est amélioré, le soleil a pointé le bout de son nez, ce qui nous remonte un peu le moral.  Nous avons eu un peu plus d’info sur la pollution de notre air, aucune bonne nouvelle. Le confinement est prolongé, ils parlent d’un mois. Je l’avoue, devant la télé je n’arrivais plus à contenir ma peur… Je pense qu’on pleure tous beaucoup. On reste fort face à notre famille mais cette situation est dure. Demain il y aura des nouvelles règles de sortie, je vous en parlerai demain.
Bonne journée.

Jeudi 26 mars :
	Les règles ont été votées dans la nuit. Plus de sortie, aucune sortie. Des agents sont réquisitionnés pour donner à chaque famille des courses pour 1 semaine. Sortir est devenu une histoire de vie ou de mort. Les agents travaillent avec des masques et de l’oxygène pour respirer, on les voit passer dans notre rue. Maman a envoyé plusieurs messages pour rassurer notre père et nos frères restés en France. Mais ils s’inquiètent et nous je pense, encore plus. J’assure mon rôle de grande sœur mais j’ai envie de rentrer en France. On va essayer de faire des démarches pour pouvoir être rapatriées. Ma copine française va les faire aussi, nos mères se parlent beaucoup. Je suis sûre qu’elles vont arriver à nous faire quitter le pays. Je n’imaginais pas cela en venant ici pour mes études et celles de ma sœur. 

Vendredi 27 mars :
Papa nous a répondu ! En France personne ne parle du drame qui se passe ici, peut-être qu’ils en parleront aux infos bientôt… Aujourd’hui la journée a été plus facile. Nous avons eu plusieurs cours en ligne et les agents ont distribué des cours pour chaque enfant, mais en indien alors que ce n’est pas la langue utilisée habituellement. Mais bon, maman a dit que je pourrais en profiter pour un peu plus apprendre la langue. Nous avons discuté et nous nous sommes mis d’accord pour quitter nous trois le pays. Maman a rédigé une lettre pour le chef d’État en lui expliquant notre situation. On espère avoir bientôt une réponse.  

Samedi 28 mars :
	C’est le week-end et comme chaque week-end on cuisine un gâteau avec ma sœur et ma maman. On essaye de garder notre petite routine même si tout cela semble compliqué. Aujourd’hui le gouvernement a dit qu’il allait nettoyer les rues, enfin, c’est ce que j’ai compris. Ils s’expriment de moins en moins en français. Je ne sais pas pourquoi. Toute cette situation me stresse. Je n’ai plus envie d’être dans ce pays, moi qui étais pourtant si heureuse de venir étudier 3 ans ici. Je me sens fatiguée, on ne dort pas beaucoup je ne sais pas pourquoi. Mais bon on partira bientôt j’en suis sûre. 

Dimanche 29 mars :
	Je n’aurais jamais pensé un jour me retrouver comme cela. Je suis triste, je tourne en rond, je ne fais rien et je ne trouve rien qui me réconforte. Je suis à la fois seule mais avec ma famille et devant elle je dois rester forte. Je ne sais pas comment faire face à ce stress et à toute cette incompréhension qui m’envahit. Je ne comprends pas, je ne sais pas quoi faire pour aider, pour être utile … je travaille mes cours pour ne pas décrocher, mais je n’arrive pas à me concentrer, je ne pense qu’au retour éventuel en France. 
Ma sœur n’en peut plus non plus, elle veut retrouver papa. J’espère qu’on aura une réponse de notre demande de rapatriement. 

Lundi 30 mars :
	Aujourd’hui nous avons reçu des masques, des gants, plusieurs produits d’entretien, tout ça dans un carton avec notre nom et le nombre de personnes de notre famille. Je pense que tout le monde a eu la même chose. Dans ce carton il y avait un flacon transparent avec un liquide de couleur jaune très clair qui n’avait pas d’étiquette. Il sent les huiles essentielles et je ne comprends pas à quoi il peut servir. J’appelle alors mon amie qui habite non loin de là. Elle me dit qu’elle aussi a eu ce flacon dans son carton. Nous nous sommes posé beaucoup de questions mais n’avons pas trouvé de réponses. Peut-être finiront-ils par nous expliquer l’utilité de celui-ci aux informations ce soir.
Sinon, toujours pas de nouvelles de notre demande de rapatriement…

Mardi 31 mars :
	Bonne nouvelle aujourd’hui, nous avons eu des consignes pour le rapatriement ! Nous avons reçu une lettre qui nous explique qu’un agent administratif viendra à notre domicile nous apporter une sorte de tampon qui sera dans notre passeport et qui nous autorisera à prendre un avion en direction de Paris. L’avion est prévu pour vendredi 2 avril, il nous reste donc 3 jours au pays. Mais surtout nous avons 3 jours pour préparer tous nos bagages. Il est indiqué sur la lettre que notre retour au pays pourra se faire quand l’air n’y sera plus pollué. Alors aujourd’hui avec ma sœur on a préparé nos affaires les plus importantes pour la France. Je suis vraiment rassurée. Concernant le flacon nous n’en savons pas plus. Mais je connais plusieurs personnes en fac de sciences qui font des recherches sur ce liquide. Alors nous serons sûrement bientôt fixés.

Mercredi 1er avril :
	J’ai reçu un message de mon ami qui faisait les recherches sur le flacon, selon lui ce liquide jaune serait composé d’alcool et chlore. Nous pensons donc que ce produit nous sera utile pour tuer les bactéries de notre eau potable. Sinon j’ai fini mes bagages ! je suis prête à partir. Le rapatriement m’a tellement remonté le moral, c’est très difficile de rester chez soi enfermée sans rien faire. Il est important de garder un rythme de vie sinon je trouve que nous pouvons vite déprimer et ne plus savoir quoi faire.  En tout cas voilà, dans 2 jours nous quittons l’Inde pour retourner chez nous dans la banlieue de Paris. Je suis partagée entre la joie de partir et la tristesse de laisser mes amies ici. Ce pays m’a apporté énormément de connaissances et c’est avec une belle fierté que je retourne en France avec des souvenirs plein la tête.     

Jeudi 2 avril :
	Le temps a été mauvais comme mon moral. Les jours se ressemblent à ne plus en finir, j’en ai marre, je ne fais rien. Les disputes s’enchaînent car notre moral en a pris un coup. Hier nous étions toutes contentes du départ mais aujourd’hui le stress et l’angoisse ont pris le dessus. Je suis fatiguée, je parlais de garder un rythme, mais en réalité, c’était juste des belles paroles. Quand la vie bascule du jour au lendemain tout est modifié, même les petits gestes du quotidien. Maman nous oblige à changer de pièce régulièrement, à nous laver les mains sans arrêt et je suis lasse de cette situation. Je suis bien contente de partir demain. Notre vol est à 10h, on est prêtes. Je pars me coucher, une bonne nuit et la journée sera mieux demain. 

Vendredi 3 avril :
[bookmark: _GoBack]	Il est 8h, on part à l’aéroport qui est à 30 minutes de notre appartement. Notre avion est à 10h, on prend de l’avance et c’est mieux. Quand on arrive à l’aéroport je vois des amis qui rentrent aussi en France. Pour aller prendre notre avion on a eu un taxi spécial, on a porté un masque et des gants. Je pense que cela ne peut pas tellement protéger des produits toxiques mais bon, il y a que ça et je me dis que c’est mieux que rien. On n’était qu’une centaine de personnes. Je crois que tous les vols étaient annulés sauf les vols des rapatriements. Notre vol a une étape mais j’ignore l’endroit. Le vol dure 13 heures, c’est long mais je suis contente de rentrer enfin. Demain je suis en France et j’ai hâte. À demain…


