Voici mon adresse : 
Thier de la Chapelle, 9




4051     Vaux-sous-Chèvremont




 04/367.62.48.




0497 45 45 55
Pour les GPS : ne mettez surtout pas mon adresse dans votre GPS. Tous les GPS vous envoient à la basilique de Chèvremont, et vous allez me téléphoner que vous êtes perdus. Mettez plutôt "Rue Namont, 38". L'accès à notre maison se trouve en face du numéro 38 et à côté du n° 191 (maison blanche !). Accès étroit, rampe d'accès de 100 m à 21 %. Les plus hardis peuvent monter en voiture (même Marianne y arrive ...), il y a un parking au-dessus et moyen de faire demi-tour sans problème. Si vous craignez de faire des grattes, parquez-vous en bas et montez à pied. Vous verrez, on a mérité son apéro quand on arrive en haut !

Pour les autres (s'il y en a encore à part moi ...) : en venant de l'autoroute de Bruxelles ou de Namur, suivez la direction Ardennes - Luxembourg, et prenez ce qu'on appelle le tunnel sous Cointe. Trois tunnels, un grand, un moyen, puis un petit. Après le 3e tunnel, 2-3 virages serrés puis tout de suite la sortie "Chênée". Attention, c'est juste après un virage, et c'est très serré !

Prenez à droite, longue ligne droite, puis 2e feu à droite direction Chaudfontaine, Trooz, Pepinster, Verviers. De nouveau longue ligne droite. Vous allez passer deux fois en dessous du chemin de fer, puis un feu avec un garage Suzuki. Au feu, prenez à gauche, direction Vaux, Beyne et vous repassez donc de suite en dessous du chemin de fer. 200 m plus loin, vous passez sur un pont qui enjambe la Vesdre. Sur ce pont, vous voyez ma maison à droite, à flanc de colline, un peu au-dessus des autres maisons, avec un bardage en bois. Prenez la petite rue à droite qui longe la Vesdre, c'est la rue Namont .  300 m plus loin, petite placette, et juste après, l'accès à notre maison se trouve à côté du n° 191 (maison blanche) et en face du n° 38. 

Pour l'accès à la maison, voir ci-dessus.

Ceux qui viennent à pied verront et graviront ces quelques marches (57)
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