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Ci-dessous ,certains extraits des témoignages ,recueillis lors de mes rencontres avec le terrain :

· « Le monde social part à la dérive et le pire c’est que dans ces contextes de COVID on n’a pas le choix. Les institutions, les administrations ont dû prendre le pli de faire un maximum par téléphone, par mail et dans le secteur où je suis, c’est l’agonie. Sans contact, notre public devient des oubliés. »

· « Impression d’être coincés entre le marteau et l’enclume… Les mesures sanitaires sauvent des vies mais à quel prix : distance, inégalités, misère, solitude, perte de sens… » 

  
· « Dynamique d’équipe difficile : division, obligation, rupture des contacts, dénonciation, jugement et critique ouverte. »


· « Obligation de réaliser des bilans sociaux sans avoir vu la personne, sans s’être rendu dans son milieu de vie. // Poids des responsabilités !! »

· « Comment être et former de bons travailleurs sociaux en restant derrière un ordinateur ? Qu’en est-il du choix ? »

· «  Sur mon lieu de travail, nous avons dû faire face à de nombreux décès Covid. Comment travailler en proximité avec nos bénéficiaires sans les mettre en danger ? »

· «  Notre travail de proximité et la vaccination… Pourquoi les étudiants et les TS devraient-ils passer en derniers ? » 

                                                                                             Merci pour le partage, Chantal V.
