
Vacances de Noël : la fermeture anticipée des écoles primaires et maternelles posent de nombreuses  questions…

Le Collectif Créer, en accord avec le Collège de Direction et le  Directeur du Département Social Roland Schmetz, propose une réponse aux parents -collègues ou étudiants de l’ESAS et pourquoi pas de HELMo …
Nous nous proposons d’accueillir vos jeunes enfants en matinée, à l’ESAS, 60 c rue d’Harscamp, 4020 Liège , du lundi 20 à jeudi 23 décembre 2021, en matinée, de 8h20 à 12h30 . L’accueil se fera au S111 (1er étage).
Une équipe de profs, leurs grands enfants et quelques étudiants volontaires acceptent de les accueillir le mieux possible, et d’organiser avec eux des jeux et activités artistiques diverses… La proposition est artisanale mais néanmoins sécure !
Si vous êtes intéressés, inscription,  la veille au + tard par tél. au 0497 45 45 55 de Marianne Block (de préférence par SMS). Notez les nom et prénom des enfants, et leur âge, + le mode d’emploi (si jamais ;-) et toutes précautions éventuelles. 
PS :  Même si  vous n’avez pas d’enfant, (et même si vous en avez) mais de l’énergie et du temps , vous pouvez aussi faire offre !
A bientôt, pour d’autres aventures,… 

Pour le collectif Créer,
Le 15 décembre 2021, 
Marianne Block 




