CREER – réunion 03/02/21

Présents : Marianne, Natascha, Marie, Françoise, Raphaëlle, Lahcen, François, Nicole, Sonia (rédaction PV)

Ordre du jour :
· Préparation rencontre avec Roland
· Evaluation des effets des mesures sanitaires à l’ESAS
· Demande adressée par Salim au Collectif
· Partenaires / verni-pas-sage


Préparation de la rencontre avec Roland

Roland a fait savoir au Collectif qu’il pouvait nous rencontrer sur base de propositions concrètes. Il aurait aussi voulu « plus de visibilité » et que les personnes soient « identifiées ».  Il est donc prêt à engager le dialogue avec nous et deux dates ont été proposées (12/2 et 19/2).  Cette rencontre se ferait aussi en présence de Pascale, ce qui nous interroge.  

Raphaëlle est venu ce jour avec la rédaction d’une proposition concrète qui comprend 4 points de « revendications » - propositions de changements.
En très « gros résumé » :
 1° du présentiel et l’explication de ce qui guide celui-ci
2° Plus de clarté des modalités de décisions stratégiques à l’ESAS
3° Une réelle réflexion sur la pertinence et l’efficacité pédagogique de l’enseignement numérique.
4° du soutien matériel et une programmation horaire du Verni-pas-sage

Nous discutons autour de ces propositions.  Voici quelques réflexions :
· « ne pas paraître comme des donneurs de leçons » et donc faire attention au ton employé.
· « parler en terme de besoin de clarté (par exemple).  Ce n’est pas de la justification que nous voulons mais comprendre le cadre »
· « comprendre mais aussi comprendre pour être dans l’action.  Peut-être donc à articuler avec une « demande de faire partie du jeu » ».
· « ne pas trop vite parler au nom de tous les enseignants.  Certains s’y retrouvent peut-être très bien dans ce qui est vécu »
…

Décision : Le texte sera à nouveau soumis la semaine prochaine par Raphaëlle avec quelques modifications.  Celui-ci sera signé au nom du Collectif et parallèlement, un document sous tenant les demandes (sous forme de pétition) sera signé individuellement par ceux qui le désirent en leur nom propre.  On le soumettra aux « amis » du Collectif et ensuite, celui-ci peut être mis dans la salle du personnel pour permettre à d’autres signataires de se joindre à nous.
[bookmark: _GoBack]Concernant la rencontre avec Roland, on propose le 19/2 (mail Marianne ?) et on demande à Roland de le rencontrer soit seul (directeur), soit avec Pascale et Salim pour respecter la logique institutionnelle.
Démarche évaluative

Nous avons abordé plusieurs fois la question de l’évaluation.  Est-ce à nous de le faire ou à l’Helmo de le faire  - ndr qui dira qu’elle l’a fait cfr EDITH ? et Quid de l’ESAS ? 

Le verni-pas-sage, ne peut-il pas être le lieu de l’évaluation ?  A quoi sert au final une évaluation ? qu’avons-nous besoin ? des chiffres et des tableaux = froids ou plutôt une évaluation de « savoirs chauds » ?

Décision : Le Verni-pas-sage sera le lieu de cette évaluation « chaude »

Rmq :  Concernant le droit de réponse à EDITH ceux qui le désirent peuvent préparer quelque chose et le soumettre au Collectif.


Demande de Salim de rencontrer le Collectif

Contexte : suite à une réunion de travail dont faisait partie Marianne, Salim a exprimé son désir de rencontrer le Collectif avec les coordo. (Mélanie et Cécile) pour « refaire quelque chose en équipe »…

· Juste besoin de convivialité ?  Est-ce notre rôle ? (NON cfr objectifs !)
· Utilisation ?  Attention à ne pas interpréter des intentions non fondées…

Décision : Communiquer de manière plus formelle.  Marianne lui enverra un mail pour lui demander de « clarifier sa demande »…


Partenaires / « Verni-pas-sage »



Lahcen et Marianne ont fait le tour des partenaires contactés jusqu’à ce jour.  Ceux-ci ont marqué leur intérêt.  Lorsque le texte des « revendications » préparé pour la rencontre avec Roland sera abouti, il pourrait être diffusé auprès de certains de ceux-ci (ex : Benoît Renard (syndicat) et Michel et Marie de Sainte Croix…).
Les partenaires seront aussi relancés lorsque nous aurons plus de contenu sur le « verni-pas-sage » et des dates définitives…

Nous tentons d’un peu clarifier qu’est-ce que le « verni-pas-sage » :
· Une exposition ambulatoire
· Parlera du vécu lié aux circonstances actuelles (COVID 19)
· 2 axes : Terrain d’action sociale et école (vécu d’étudiants / enseignants)
· Il s’agit d’inventer, CREER pour RESISTER : « urgence créative pour résister »
· Cela permettra une évaluation de ce qui s’est passé (voir infra)
Marie, Marianne, Natascha… feront un texte plus formel pour dire ce que c’est (utile pour la rencontre avec Roland…).
Toujours pour la rencontre avec la direction : si on demande un support financier, il faut savoir combien et pour quoi faire ?

On pense à des conférenciers : Barbara Stiegler, Benoît Galand, Anne Rouckens…   il faudrait dès lors les contacter pour voir si c’est possible et connaître leur « tarif ».  

Au niveau du calendrier : on propose la semaine du 17 au 21 mai 2021
Le groupe « communication » se charge de tenter un premier contact avec les intervenants potentiels.
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