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Démission de la Commission Environnement de Michel Guillermin pour raisons de santé.

La Commission commence à travailler ensemble tardivement suite au contexte sanitaire, et l’avancement également très lent des projets au niveau du Pays Voironnais. 

Rappel des thèmes retenus par les membres de la Commission lors des précédentes réunions comme étant des priorités de travail : 
- Préserver la biodiversité, mettre en place actions,

- Développer l’utilisation du bois local,

- Réduire l’impact climatique des déchets ,

- Changer de comportement et réduire les consommations des bâtiments,

- Renforcer et améliorer l’intermodalité,

- Changer de regard sur les énergies renouvelables

- Changer de comportement au profit de tous les modes de déplacement alternatifs

Au cours de la réunion Commission Transition Ecologique du Pays Voironnais en septembre ,

une présentation a été faite sur les informations données dans le dernier Rapport du GIEC. 

Un résumé est proposé aux membres présents de la Commission (document joint) 
Présentation de la charte « +Nature » FREDON 
Fredon est une structure qui accompagne la mise en place de bonnes pratiques environnementales au niveau des communes. 

5 thématiques proposées : réduire/arrêter les produits phytosanitaires, réduire déchets verts, mieux gérer l’eau, favoriser la biodiversité et communiquer en interne et en externe. 

La commission fait le tour de la liste des actions à mettre en œuvre, sachant que certaines actions sont déjà menées sur la commune :  mise en place de tonte sans export (mulching, tonte éjectée) , fauchage ou broyage d’environ 20 % de surface enherbée, taille arbres et arbustes une fois par an….
Besoin de communiquer sur les possibilités de broyage (achat collectif avec l’aide du Pays Voironnais, location broyeur ? ….)Voir la possibilité pour la commune de louer un broyeur au Pays Voironnais. 

Dans le cadre de l’Ens, action prévue pour contrôler le développement de la Renouée du Japon, à voir, et faire une information auprès de la population. Idem pour l’ambroisie, très présente sur les bords de route, qui provoque des réactions allergiques. 

Inventaire de la biodiversité flore et faune : fait au niveau de l’espace du marais,

fauchage tardif : réflexion à mener à ce niveau 

Sensibiliser la population au niveau du choix de végétaux  favorables à la biodiversité (végétaux locaux,  mellifères….) Proposer au Pays Voironnais de remettre en œuvre l’aide qu’ils donnait il y a quelques années pour la plantation de haies variées. 

Pose de nichoirs à hirondelles, refuges pour les chauves-souris, et hôtels à insectes fournis par le Pays Voironnais (Eglise St Aupre le Haut, Mairie, Emptaz, sous le frêne Pré Bellot….) Communication auprès de la population sur  cette action et des conseils pour la fabrication de nichoirs ou refuge chauve-souris.

Opération bouchage poteaux creux à envisager (idem opération réalisée à Crossey il y a un mois) 

Passage à petite faune : étude de faisabilité faite par un bureau d’études, à coupler avec la création d’un chemin piétonnier le long de la départementale. Travaux initialement prévus pour l’été prochain, mais retard sur le dossier, problème délai pour l’obtention des subventions qui pourrait reporter les travaux à 2023. 

Echange par mails et choix de quelques actions à valider lors de la prochaine réunion.

Communication 

Proposition d’articles pour le bulletin municipal avant le 15/11.  
Idées retenues : article sur le label Bois de Chartreuse (Pierre) et sur le broyage (Lionel) , article 

 sur les axes travail  retenus par la Commission (Pierre) 

Problématique du transport = préparer un sondage sur le site + sur Politeia pour faire un diagnostic au niveau de la commune (lieu de travail des habitants, mode déplacement, type déplacement …) Elodie s’en charge 
Confirmer  si possible d’utiliser Politeia pour diffuser offres et demandes des habitants ? 

Une page spéciale Environnement a été créé sur le site de la Mairie. Possibilité de transmettre des articles à Nelly qui fera la mise à jour du site. 

Aux changements de saison, faire un article dans le Bulletin pour sensibiliser les gens à la vie de la nature et le type de végétation qu’ils vont rencontrer. 
Réfléchir à un outil qui permettrait d’avoir un espace de travail commun regroupant tous les documents. 

Marion propose Agorakit, un logiciel collaboratif de travail en équipe, libre d’accès. Pierre crée notre compte pour que nous puissions l’essayer. 

Informations 
· Schéma vélo : réunion du mercredi 3 novembre avec le Pays Voironnais. Pierre vérifie avec l’interlocuteur du Pays Voironnais  s’il est possible  d’ouvrir aux membres de la Commission qui ne sont pas  élus (Laurent Castaing intéressé) 

· Vendredi 5 et samedi 6 novembre  : visite surprise de la Forêt de Nuit. A réserver auprès de l’Office de Tourisme. 

· 28 janvier 2022: restitution du travail de l’expert sur notre Tilleul, présentation des aménagements qui vont être faits (redonner de la place aux racines du tilleul) une soirée culturelle   sera proposée en même temps (conteuse)

· Groupe déchets Pays Voironnais : des infos plus précises seront transmises prochainement  par Pierre. 

· Collecte de jouets organisée avec le Secours Populaire le mardi 23/11 sur le marché, le même jour animation avec une conteuse. 

· Marché de Noël avec chorale, vin chaud, artisans le 14/12 et jeu commercial organisé sur les 3 marchés de décembre (7, 14 et 21)

· Présentation Fresque du Climat : jeu collectif qui met en évidence les causes et les effets du changement climatique, avec un animateur (un élu de Coublevie s’est formé pour animer ce jeu). Proposition d’organiser ce jeu pour les élus et membres de la commission Environnement intéressés (présentation jointe au compte rendu). 

Prochaine réunion fixée le mercredi 15/12 à 20h.
