Commission municipale environnement

Mercredi 16 mars
Présents :  Babeth Gansel, Marie Noêlle Irvine, Catherine Chamarier, Lionel Pégoud, Pierre Galland

Invités : Alice et David Dorne (La cueillette Crossey)

début de réunion 20H00

1  Le marché du Tilleul
Pour rappel, le marché du tilleul a été installé afin d'atteindre plusieurs objectifs :
Favoriser l'utilisation de circuit court, favoriser la consommation de produits locaux, créer un lieu de rendez-vous et de rencontre pour les habitants du village.

Depuis un petit peu plus d'un an maintenant, ce marché est régulier tous les mardis après-midi, Le nombre de commerçants présents varie entre deux et huit.

Le maraîcher qui venait proposer ses légumes n'est plus là depuis le mois de décembre et nous avons recherché à combler cette absence et répondre ainsi aux besoins des consommateurs en légumes et de fruits locaux.

Après prise de contact avec Alice et David Dorne, la « Cueillette à crossey », producteurs maraîchers , nous avons convenu après réflexion et échanges d’un fonctionnement répondant à ce besoin de produits maraîchers.

Un système est ainsi proposé : 

· les consommateurs s'inscrivent par SMS pour constituer ainsi un groupe , 

· David informe par SMS ses disponibilités en produits chaque mercredi, 

· les consommateurs passent  commander toujours par SMS avant le dimanche midi de ce qu'ils souhaitent voir livrer chaque mardi au moment du marché. 

· David compose ainsi des paniers d’un montant qui pourra varier entre 10 et 20 euros et qui seront livrés à partir de 17 heures sur le marché chaque mardi. Le règlement des paniers se fera directement à ce moment-là par chèque carte de crédit ou espèce. 

· Cette action pourra commencer au mois de mai prochain.

Thibault Fumel, maraîcher qui était présent sera averti de cette situation car la dimension de notre marché ne permet pas la présence de commerçants en concurrence.

· La commission municipale se charge de la communication par tous les moyens dont elle dispose pour informer le public, dès le mois d'avril

2  Itinéraires Cyclable du pays voironnais, schémavélo
Une réunion le 2 mars dernier a permis de rencontrer le bureau d'études SCE chargé par le Pays voironnais de réaliser l'étude de faisabilité pour la mise en place du schéma vélo.
Plusieurs membres de notre commission était présents et on assister à la présentation du protocole mis en place par ce bureau pour la réalisation de cette étude. Cette présentation est à votre disposition dans notre espace numérique https://app.agorakit.org/groups/2211
 ainsi que le compte rendu détaillé de la réunion.
Ce travail a démarré et nous devons fournir à SCE des informations concernant les réseaux cyclables que nous souhaitons voir réalisés. La première partie de cette étude APS  (avant projet sommaire) sera présentée mois de juillet prochain et la deuxième partie APD (avant projet détaillé) commencera pour aboutir au mois de novembre avec en particulier un descriptif complet des itinéraires à aménager et un chiffrage du projet.

3 Extinction éclairage public
Une réunion a eu lieu il y a une quinzaine de jours avec un technicien du TE38 pour la faisabilité d’éteindre l’éclairage public la nuit. Actuellement, on baisse l’intensité la nuit mais souhait d’éteindre complètement de 23h à 5h du matin.

Pas de problème technique, juste obligation de changer un dispositif (cout de 1065.92 € HT pris en charge à 70% par le TE38). Une délib sera prise lors du prochain conseil.

Obligation de mettre des panneaux dans le village + prévoir travail de communication (article dans le prochain bulletin)

Economie de 50% par rapport à la consommation actuelle et on avait déjà réalisé 50 % d’économie suite au changement d’ampoules.

Ce sujet sera abordé lors de notre prochaine commission


 4 Sondages et enquêtes

Le sondage pour le marché a permis de dégager des attentes du public et amène des informations intéressantes caractérisant la fréquentation

Le sondage mobilité sera évoqué et retravaillé au cours de notre prochaine réunion


 5 Campagne de protection des amphibiens et travaux sur la RD49
Cette campagne touche à sa fin les filets et saut seront enlevés le mardi 22 mars.

Le record du nombre de amphibiens sauvé est largement battu, (environ 900 animaux) les observations montrent que la reproduction a bien démarré, les ponte sont nombreuses pour les quatre espèces présentes dans notre espace naturel sensible.
Le projet de travaux de passage à petite faune prévu pour cet été semble piétiner et les élus œuvrent afin de faire accélérer les procédures auprès du département. Il est important que la situation évolue car les travaux sont liés  à la réalisation du cheminement piétons.
Fin de la réunion 22h00

Prochaine renco,ntre  à préciser
