Fresque du climat
Suite à l’atelier “La Fresque du Climat”, voici les liens sur les documents  cités au cours de cette soirée :  

support d'Alain présenté en séance et PJ le support d'Éric (Tres similaire)
Comme l’a dit Valérie Masson-Delmotte, co-présidente du GIEC: “Chaque demi-degré compte, chaque année compte, chaque choix compte”.
Il est devenu indispensable que chaque citoyen, chaque organisation - privée ou publique - puisse être sensibilisé à ces enjeux sur la base de données scientifiques solides et reconnues.
L’éducation, la sensibilisation, la formation sont les pré-requis indispensables à la mise en oeuvre de la transition écologique et vous concernant bien sûr dans le cadre de l'action publique.

Pour s’engager de manière constructive et mobiliser tous les acteurs autour de cet objectif, nous vous invitons aux actions suivantes:
Partagez pour nourrir cette initiative (très vite et en peu de temps
L’aventure ne se termine pas ici ! Aidez-nous à diffuser l’information pour encourager et accélérer la transition. Rejoignez les réseaux sociaux de la Fresque du Climat ! Facebook, Instagram  , Linkedin, Twitter 

S’informer (toute la vie)
Voici les ressources clés auxquelles vous pouvez vous référer pour vous approprier ces enjeux et discerner les solutions effectives des bonnes intentions :
Le rapport “Redresser le cap, relancer la transition” du Haut Conseil pour le Climat, composé d’experts et chargé par l’exécutif d’apporter un éclairage indépendant sur la politique du Gouvernement en matière de climat
Comprendre en quoi la loi actuelle ne permet pas d'atteindre les objectifs pour limiter à 2°C donc pour éviter le risque d'emballement évoqué ensemble avec le permafrost et la disparition des coraux 
L’article “Climat - dépasser le triangle de l’inaction” écrit par Pierre Peyretou, qui explique très justement comment sortir par l’action du blocage dans lequel citoyens, puissance publique et entreprises se renvoient la responsabilité. Inspirant !
L’article “Agir pour le climat - Pourquoi et comment ?” écrit par Charles Sirot, pour retrouver dans le texte les enseignements de la Fresque, les ordres de grandeur et leviers les plus significatifs.

Agir (dès maintenant)
Mesurez votre empreinte carbone : https://nosgestesclimat.fr/. Cela permet d'identifier ce que vous pouvez changer, en tant que citoyen, au quotidien pour réduire vos émissions de CO2.
 le site de la Fresque. 
Je vous rappelle la première action que vous pouvez activer en quelques minutes : inviter vos collègues élus ou agents ou simple citoyen à participer à un atelier, pour que rapidement tous partagent le même diagnostic et se dirigent vers des actions en pleine conscience qui n'empêche pas la joie d'y participer (spinozienne) !
