Yelena et Suzy
Questionnaire brouillon pour les infrastructures sportives pour les filles. 

A qui s’adresse le questionnaire : aux filles qui font du sport (tranche d’âge : focus sur les ados. Un peu sur les adultes pour voir les différents avis) 
· Sport en équipe (par exemple le basket, athlétisme)  Elèves, coach,
· Sport individuel (par exemple la salle de fitness)  filles qui font du fit, coach de fitness, filles qui vont à la place de sport etc. 
· Directeurs de clubs / salle de fit pour les questions financières

Idées :
 Faire 3 questionnaires : 
· Aspect social : élèves, coach, filles qui vont à la place de sport etc
Nombre de questions : 
· Aspect financier : directeurs de clubs, salle, voire la commune s’ils acceptent de nous dire 
Nombre de questions : 
· Aspect technique : coach
Nombre de questions : 10-15 questions.

Social : 
· Est-ce que tu ressens une différence entre toi et les garçons quand vous vous entrainez ? (Favoritisme, dévalorisation par rapport aux compétences) 
· Est-ce que tu as déjà hésité/renoncé à t’inscrire dans un club d’un sport dit plutôt « masculin » (foot, basket, hockey etc…)
· Est-ce que tu as déjà eu peur/été intimidée par le fait d’aller à un entraînement où tu savais qu’il y aurait majoritairement des garçons ?
· Imaginons que tu sois à un entraînement où il n’y a que des garçons et que tu es la seule fille. Sur une échelle de 1 à 10, à combien te sentirais-tu à l’aise ? (10 étant le plus à l’aise, sans aucun problème)
· As-tu déjà renoncé à aller dans un endroit sportif public (comme la place de sport ou le terrain de foot) lorsque tu as vu qu’il n’y avait que des garçons ?
· Trouves-tu qu’il y a suffisamment d’infrastructures pour le sport féminin ?
· A combien (en terme de pourcentage) penses-tu que la commune de Moutier investit dans le sport féminin sur tout son budget sportif ? 
· Te sentirais tu plus à l’aise si c’était une femme qui te coacherai qu’un homme ?
· Selon des observations lorsque tu pratiques du sport (que ce soit dans les espaces publics ou en club), penses-tu voir en général plus de garçons ou de filles ? ( Eventuellement poser la question : « penses-tu donc que les filles sont moins sportives »)
· Penses-tu que les choses seraient différentes s’il y avait plus d’équipes féminines ou de journées sportives spécialement conçues pour les filles ? (Tel que le concours féminin Danceqweenz organisé par le SeJac)


Financier : 
· Si vous aviez plus de moyen financier serait -il possible qu’il y ait plus d’équipes féminine ?
· Le problème est qu’il n’y a pas suffisamment de moyens financiers ou que l’argent présent n’est pas investi dans des éventuelles infrastructures sportives féminines ?
· Selon le nombre de filles inscrites dans le club et l’argent disponible, est-il envisageable de créer une équipe féminine ? 
· Combien (en terme de pourcentage) du budget sportif de la ville est-il utilisé pour le sport féminin ? 
· Pensez-vous qu’il serait possible d’équilibrer les fonds entre le sport pour les garçons et pour les filles ? Si oui, comment ? Si non, que faudrait-il faire pour que ce soit le cas ? 
· Financièrement parlant, serait-il possible de mettre en place des évènements 100% féminins tels que des journées sportives pour les filles de manière plus ou moins régulière ? (Tel que le concours féminin Danceqweenz organisé par le SeJac) Si oui, combien serait-il envisageable d’en créer par année ?
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