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Vendredi soir 26/04  rien
Permanence du week end du 27 au 28/04
Samedi : 
· 7h20 : Fabrice G, appel car inquiet, attends l’infirmière à pris trop de traitement…. Je pense du temps pour le rassurer.
· 10h20 : Mère de Xavier, souhaite qu’on nettoie le logement et qu’on vire le « drogué » qui vit aux « crochets de son fils », son appart est « immonde ». Selon elle Xavier aurait appelé la police, point sur la casse de la télé, rappel du cadre d’intervient UCSA et qu’on passera normalement lundi.
· 11h00 : Appel de Alain G, sortant de l’hôpital, inquiet a peur qu’on s’en prenne à lui s’il rentre chez lui. Proposition d’appeler la police, mais décide de retourner à l’hôpital. 
· 10h00   : message de Fabrice qu’il a pris son traitement du matin et qu’il sort.
· 12h20 : Appel de Fabrice, inquiet qu’il n’a à nouveau plus de théralène pour le soir, je suis un poil plus sec…. 

Dimanche :
· Fabrice G 12h40, SOS médécin est venu, mais l’infirmière ne trouvait pas ça nécessaire. Problème dermato,  à eu une ordannance. N’est pas sûr pour la VAD de lundi, le rappeler.
· Fabrice G ; 13h00, quelqu’un arrête pas de passer, un ancien de Sadi ( ?), proposition de main courante (il va gérer). Puis il demande qu’on fasse un mail à la curatelle lundi matin pour dire « que tout se passe bien ». 
