Tous les chemins mènent à St Goussaud  (saison 2)
Compte rendu de la réunion du 19 mai 2018




	Cette réunion a compté une quinzaine de participants et a été introduite par Bernard Leroudier, maire de la commune. L’idée de la constitution d’un collectif  de bonnes volontés pour porter des idées, des actions ou des projets  aux cotés de la mairie de St Goussaud  est née lors du projet participatif  initialement lié à l’étude palynologique de la tourbière de Friolouse commandité par le Conseil d’Architecture, d’Urbanisme et de l’Environnement de la Creuse (CAUE23) durant l’année 2017. 


	Les participants  optent pour  constituer un collectif  informel, libre et ouvert à tous, quelque soit la commune de résidence et fonctionnant comme une commission vis à vis de la mairie pour proposer des actions ou des projets documentés au conseil municipal. Les élus qui font partie du collectif  participent comme les autres participants en tant qu’habitants  et  non en tant qu’élus.


	Le collectif  n’estime  pas nécessaire de désigner un responsable mais souhaite qu’un référent  soit identifié et qu’il joue un rôle d’annonceur et de relateur  pour annoncer les actions ou réunions  du collectif et les relater.  En attendant que quelqu’un d’autre se propose ou soit proposé, Jean-Jacques Simon remplira cette fonction.


	Après des discussions nombreuses, diverses et variées, le collectif  décide d’une action concernant le site de l’étable de la chèvre : L’ONF a marqué un certain nombre d’arbres qui doivent être abattus et débardés pour rendre ce site remarquable  (chaos granitique) plus praticable et attractif. Cette action qui est prévue le samedi 14 juillet à partir de 9h sera conduite par Christian Libaude. (Date et horaire seront confirmés par mail)

	Discussions 

· Concernant les projets du collectifs

	Les  idées d’actions ou  de projets  avancées lors des ateliers thématiques du projet participatif animés par Marin Baudin du CAUE  listées ou citées pour mémoire n’ont rien  de définitif ni d’exhaustif. Il a été fait remarquer que  ce qui était évoqué ne concernait que la forêt ou n’avait qu’une vocation touristique et ne participait donc qu’indirectement  à la vie de la commune.  Le collectif  a aussi pour objectif une réflexion  et des actions ou des projets plus tournés vers la vie des habitants, toutes les suggestions ou propositions dans ce domaine sont bienvenues.
[bookmark: _GoBack]

· Concernant La forêt

	Les participants se plaignent de la gestion trop industrielle de la forêt, de la recherche de la rentabilité à court terme,  des coupes  à blanc et de replantation en résineux. Le regroupement des petits propriétaires est souhaité pour une gestion plus durable de la forêt mais est difficile à réaliser (les petits propriétaires ne sont pas tous intéressés par cette démarche). 

	Il est mentionné que la réunion proposée par le CRPF  (Centre Régional de la Propriété Forestière) le 7 juin à 14h au relais de St Goussaud  a été  déplacée au 14 juin (même lieu, même heure). 

	 Rumeur à vérifier : L’ONF s’apprêterait à effectuer une coupe à blanc dans la forêt domaniale à proximité du GR4 sur le mont Jouer.  Patrick  Dourdy  se charge de contacter le représentant de l’ONF de notre  commune et de  faire savoir au collectif ce qu’il en est.


· Concernant  le stage d’élèves du lycée des métiers du design et des Arts appliqués de la Souterraine.

 	Une convention doit être passée avec la mairie pour que des étudiants de 1er année de BTS réalisent au cours d’un stage  un (ou plusieurs projets) sur la  commune durant l’année scolaire 2018-2019. 
	Le ou les projets confiés aux stagiaires ne sont pas encore choisis et pourraient être par exemple la mise en valeur du musée de la mairie ou la création d’une signalétique sur un site de la commune (Tourbière ou autres sites) Il n’est pas envisagé de donner carte blanche aux stagiaires ou à leurs enseignants. Le ou les projets devront être documentés, suivis et encadrés par le collectif et recevoir l’aval du conseil municipal.


· Concernant l’animation transhumance 

	La transhumance d’un troupeau de moutons entre la ferme des Beige et le Puy de Roches avec une animation musicale et possibilité de petite restauration à la Roche Guéry  a été proposée pour le 16 juin avec un départ à 17h de la Ferme des Beige. Nicolas Aubineau, maire d’Arrènes, David Marchegay et Christian Libaude de l’office du tourisme sont venus parler de cette animation et évoquer les aspects logistiques et sécurité de cette manifestation (Parking des voitures, navettes de minibus pour récupérer les participants à la fin de l’événement...) 
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