Collectif  “Tous les chemins mènent à St Goussaud“  
CR réunion du samedi 29 mai 2018

	Cette réunion a  réuni une douzaine de participants.

Décisions

· Etable de la chèvre : Rendez vous sur le site  mercredi 3 octobre à 14h en vue de préparer le chantier de nettoyage qui s’avère assez important (une quarantaine de petits arbres marqués par l’ONF à couper et débarder dans un environnement peu accessible)

· Restaurant communal : Une étude de projet de restaurant associatif sera mené par le collectif pour tenter  de définir les meilleures conditions de réalisation d’un tel projet.  Un canevas préalable sera préparé afin que tous ceux qui le souhaitent  puissent  participer à cette étude.

Discussions

· Stage des élèves en Design et Arts appliqués de la Souterraine.

Le programme des journées de stage (journées des 16 et 17 octobre), en PJ,  est distribué pour que tous ceux qui souhaitent participer aux présentations des divers intervenants extérieurs ou aux visites de sites puissent le faire.  L’historique du projet et son lien avec le CAUE et notre communauté de commune a aussi été évoqué.

·  Restaurant communal

[bookmark: _GoBack]Tous les participants conviennent que le restaurant du Bourg de Saint Goussaud  a un rôle majeur à jouer tant sur le plan de l’animation locale que sur le plan touristique mais qu’économiquement parlant, il n’a encore jamais permis de faire vivre durablement ceux qui l’ont pris en gérance.  Il est envisagé des ouvertures ciblées  durant les vacances comme test de fréquentation, d’y associer un petit commerce de proximité pour des produits locaux, d’y associer des activités coutures, belote ou autres pour l’animation. Un projet associatif associant  emploi rémunéré  et  bénévoles est proposé mais s’avère un projet complexe qu’il faut étudier en détail  avant de savoir si il est raisonnablement réalisable.  


· Communiqué de FRANSYLVA sur le documentaire “le temps des forêts“: Ce communiqué émanerait en fait de l’ONF et  accuse le documentaire d’être trop partial et de donner une image très déformée de l’industrie forestière actuelle. Christian Libaude  envisage de programmer ce documentaire à Chatelus le Marcheix  en novembre suivie d’une discussion.


· Aménagement  de sites : Une intervention à étable de la chèvre est discutée ainsi que le débroussaillage  du site archéologique du mont Jouer  pour permettre à l’archéologue d’y passer son appareil de détection radar plus facilement. 
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